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روش به  (2)اتریاضی آموزش 
 

 

 

   متر توسط زاويه  سانتي 5در يك دايره به شعاع شود مقددار  متر بريده مي انتيس 15كماني به طول

 به راديان چقدر است؟
    شود. بچرخد چه مسافتي توسط چرخ طي مي 75متر است اگر چرخ  سانتي 50شعاع چرخي 

  میار اسا      سااتیی  24ی کن عقب اتومبیل پاک طول برف

کناد    طای مای   0120ی  کان  کاااتی بان اتادا       بارف پااک   کنید فرض

( / ) 3 14  

  ی کاان را برحسب رادیان بن دس  آورید  الف( اتدا  

 ؟یر اس م کن چند ساتیی ب( طول کاان طی شد  توسط توک برف پاک
 

   8ی مرکایی مقاباب بان کاااتی بان طاول        ی  اوین میر مفروض اس   اتدا   ساتیی 10ای بن شعاع  دایر 

 میر ا  این دایر  چند رادیان اس ؟ ساتیی
 

     ی فاصالن دو تقهانAوB   ی  ماین  کان بار روی یا       ا  کار

ذرتاد  ا   رو  برابر طول کااتی ا  دایار     النهار قرار دارتد  مهابق شکب روبن تصف

ی داد   ی  مین فاصلن بین دو تقهن ی شعاع کر  آن دو تقهن اس   با داشین اتدا  

 شد  را بیابید 

 

 

   شاار بن اتدا    ی  عقربن دقیقن کشد تا چن مدت  مان طول می
7
3


 رادیان دوران کند  

   ساتیی میر داریم  ا ر ایان مخارور را بارا داد  و بان صاورت       6میر و شعاع  12مخروطی بن ارتفاع

 ؟ی قهاع حاصب چند رادیان خواهد بود  آوریم    اوین  سیرد  در
 

   ايم با حركت اين وزنه طناب از  متر وصل كرده سانتي 30گرمي به انتهاي طنابي به طول  100زنه يك و

 شود. منحرف مي 60هر طرف به اندازه 

 الف( مسافت طي شده توسط وزنه در هر رفت و برگشت به حالت تعادل )قائم( چقدر است؟

 متري از زمين قرار داشته باشد بيشترين فاصله وزنه از سطح زمين چقدر است؟ سانتي 90اگر سر طناب در فاصله ب( 
 

   قدر است؟ دقيقه چه 30و  4ه بين دو عقربه ساعت، در ساعت زاوي 
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روش به  (2)اتریاضی آموزش 
 

 

   هاي داده شده را به درجه بنويسيد. اندازه زاويه 

1rad9 )پ
20


 )ب
8


الف( 

7
6


 )ج
12


 )ث
5
4


ت( 

 

   هاي داده شده را به راديان بنويسيد. ازه زاويهاند  

270 الف 40 )ب 1 )پ( 

 )ت 185 )ث 30 )ج 200

 

   های مثلثاتی  یر را بدس  آورید  مقدار تسب 

tan( ) 0225 ب( 
7
6

sin( )
 

 الف( 
 

tan( )



5
3

)cos )ت  ) 120 پ( 
 

sin( ) 0210 405 )جsin( )  ث( 
 

3
4

sin( )


 ح( 
 

7
4

tan( )


  چ( 

 

  های  یر را بدس  آورید  حاصب عبارت 

cos( ) cot  210 tan )ب 240 cot 135   )الف 120

cos( ) cot( ) tan tan( )      720 600 720 sin )ت 600 tan( )  630   )پ 540

sin( ) cos( )

sin( ) tan( )

 



   



3 5
4 6
3 4
4 3

)sin )ج  ) cos( )
 

 
25 23
3 4

  )ث 

 

  هاي زير را بدست آوريد. حاصل عبارت 
 

4 150 120

405

sin cos

tan


 )ب

19
24

3 6
sin( ) tan( )

 
  الف( 

sin cos
 
 27 5

6 4
121 )ت 123 124

6 4 2
sin( ) cos( ) tan( )

  
 پ( 

660 870

420 750 510

cos sin( )

sin (cos )(tan )
ج( 

45 90 45 90sin( )cos( ) cos( )sin( )    ث( 
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روش به  (2)اتریاضی آموزش 
 

 

  هاي زير را به ازاي  مقادير هر يك از عبارتxدست آوريد داده شده به. 

7 7
6

B sin x cos x x


   
4

1 8
5 3 3

A tan( x ) x
 

    

 

 

  هاي مثلثاتي زواياي زير را بدست آوريد. نسبت 

135الف210 )ب( 
 

  هاي زير را ثابت كنيد. درستي تساوي 
 

1
1 2

sin( ) cos

cos( ) sin

    


    
200 )ب 10 20 190 0sin sin sin sin   الف( 

 

2

5
7 67

72
6

tan

sin( )cos( ) cos

tan




       


 )پ

 

   اگر
2

2
3

cos( )    مقدار عبارت
3
2

cos( ) sin( )


     .را بيابيد 

 

   75اگر داشته باشيم 2 3cot   زير را بدست آوريد.گاه حاصل عبارت  آن 

3 75 2 105

165 255

sin sin

sin cos




 

 

   اگر

3
12
22 3

2

sin( )

sin( ) cos( )


 




     

 را بيابيد. tanمقدار 

   ا رtan / 0 باشد  مقدار  2
cos( ) cos( )

sin( ) sin( )


     

      

3
2

3
 را بدس  آورید  

  ی اتیهای  اوین ا ر   ی مثلثااتی و   در ربع اول دایار
sin( ) sin( )

cos( ) cos( )


     



     

3
2

2 2
3 2

2

باشاد     

 را بدس  آورید  cosمقدار 
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روش به  (2)اتریاضی آموزش 
 

 

    ا رcos /0  در ربع چهارم باشد   حاصب هر ی  ا  موارد  یر را بدس  آورید باشد  و اتیهای کاان  6

cos( )

 

3
2

)sin )ب  )  5 الف( 

 cot( )

  

5
2

 )پ

 

   0 اگر 7sin /   باشد و انتهاي كمان.در ربع سوم مثلثاتي قرار داشته باشد مطلوب است 
 

tan( )    ب( cos  الف( 

sin( )

  

3
2

2 )ت
cos( )


 پ( 

 

   اگر طوري كه  اي حاده باشد به زاويهtan
1
5

 هاي زير را بيابيد. حاصل عبارت 

cos( )    3 )ب
2

tan( )

   الف( 

 
3
2

cos( ) cos( )

sin( ) sin( )


     


      

 )پ

  مقدار عبارت A sin sin sin sin
   

   2 2 2 23 2
10 5 10 5

 را محاسبن کنید  

    1حاصل عبارت 2 3 89A tan tan tan ... tan     .را حساب كنيد 
 

    ا ر
3 3
 

    ا  حدود تغییرات  باشد آن sin  وcos را مشخص کنید 

  اتد؟ های  یر درس  و کدام تادرس  م ی  ا   یار با ذکر دلیب مشخص کنید کدا 

yالف( شکب  یر تاودار تابع با ضابهة  sinx
1
2

 دهد  را تشان می 

 

 

yب( شکب  یر تاودار تابع با ضابهة  cosx 
1
2

 دهد  را تشان می 
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روش به  (2)اتریاضی آموزش 
 

 
yپ( برای رسم تاودار تابع با ضابهة  sin x 1     کافی اس  تاودار تابع سینوس را بن اتدا ة ی  واحاد بان ماوا ات

 ها اتیقال دهیم xمحور

y( برای رسم تاودار تابع با ضابهة ت cosx کافی اس  تاودار تابع کسینوس را تسب  بن محورx ها قرینن کنیم 

 

     یا  ا    با توجن بن تاودار توابع سینوس و کسینوس  مشخص کنید هر ی  ا  دو تااودار  یار کادام

 (ها را تیی رسم کنید  تاودار تابع با سایر ضابهن)ای داد  شد  را دارتد؟ ه ضابهن
 

 
 

 

 

 

 

y sinx 2 y )ب 1 cosx 2  )الف 1
y sinx  y ت) 2 cosx 2 پ( 

 

   های داد  شد  رسم کنید   های  یر را در دسیگا  مخیصات در با   ضابهن تاودار هر ی  ا  توابع با 
 

y cosx , [ , ]    2 1 2 y ب) 2 sinx , [ , ] 
1

0 2
2

 )الف 

y cos x , [ , ]     1 4  )ت 4

 

y sin x , [ , ]    1 2  )پ 2

 

y cos(x ) , [ , ]


   2 4
2

y )ج  sin(x ) , [ , ]


   1 0 2
4

 )ث 

 

   .نمودار هر يك از توابع زير را رسم كنيد 

y cos(x )1
4


   (ب y sin(x )1
6


   الف( 

y cos(x )2 1
3


    ت( y | sin(x ) | 2
3


   پ( 
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 های  یر را بن صورت  ی هر ی  ا  منحنی معادلنy asinbx  یاy acosbx   کان در آنx   بار

حسب رادیان اس    بنویسید 

ب(الف(

 ودار تابع نمy cos x4  0در فاصله[ , ] محورxكند؟ ها را در چند نقطه قطع مي

 زيمم و مينيمم مقدار تابع ماكf (x) | cosx |2  دست آوريد. را به

ع تابy sin x
1 2
2

 0در چه نقاطي از بازه 2[ , ] كند؟ حداقل مقدار خود را پيدا مي

 5ار تابع مقد 2y cos( x)   0در چه نقاطي از بازه[ , ] شود. صفر مي


